

## 讲述山东人民援建北川和北川人民抗震自救的感人故事——

# 电影《北川重生》即将封镜

□ 本报记者 王红军



《北川重生》主要以震后救灾、援建中的典型人物和典型故事为素材,反映山东人民和北川人民在救灾和援建过程中所展示的不屈不挠、自强不息的精神风貌,以及发生在他们身上的催人泪下的感人故事。影片预计3月27日封镜,地震三周年之日在全国同时上映。左图为剧组人员正在紧张拍摄中。

一座新北川在废墟中拔地而起,一部《北川重生》也将与观众见面了。由山东省委、省政府投资,山东电影电视剧制作中心承制的电影《北川重生》正在北川老城紧张地拍摄中。影片将真实再现汶川大地震后,山东人民援建北川和北川人民抗震自救的感人故事。

3月18日,记者走进了正在拍摄中的《北川重生》剧组。“这部影片讲述的不仅仅是山东人民物质上的援建,更是北川人民精神的重生。”导演孔笙表示,“该片预计3月27日杀青,然后转入1个月的后期制作,力争在5月12日汶川大地震3周年之日在全国院线上映。”

### 以崔学选为原型塑造人物

据介绍,该片取材于汶川大地震后,山东援建者在中央的统一部署下,舍小家顾大家,以对灾区人民群众高度的政治责任感和使命感,克服种种困难,高标准、高质量、高效率推进灾后项目建设,出色地完成援建任务的感人故事。

曾执导过《闯关东》、《生死线》等热播剧的孔笙,面对这样的主题也坦言难度很大,“我们选取了几个人物来进行表现。在山东援建干部中,一个是援建北川的副总指挥李振河,一个是援川干部的的优秀代表崔学选为原型塑造的人物,适当进行了艺术加工。”

孔笙表示,“在援建过程中,山东就有三四万援建工人,这在电影中不大会表现,我们就寻找感人的东西集中到了这两个人物身上,以此来反映援建者大爱无疆、无私奉献的高尚情操,以及山东与北川人民在援建中结下的深情厚意。”

此外,影片还展现了北川人民在救灾和援建过程中自强不息的精神。“片中还表现了3个北川干部,他们的家庭不同程度地受到地震伤害,更加反衬出这部影片的意义,那就是不仅仅是为北川人民盖房子,更重要的是在他们心中重建一个家园,是精神的重生。”

### 悬崖峭壁上的“拼命三郎”

为了再现地震后的真实场景,影片剧组将拍摄地点选在北川老城区。那里至今仍是一片废墟,悬崖峭壁。而且天不作美,从开机起,就渐渐沥沥下了10多天雨,但是恶劣的环境丝毫没有耽误拍摄进程,工作人员晴天一身土,雨天一身

泥,在艰苦的环境中顺利完成了拍摄任务。

“直到现在,北川附近的山体依然存在安全隐患,我们拍戏时就像是‘拼命三郎’。”制片主任李纪山表示,“由于有许多在悬崖上拍摄往山里运输物资的戏份儿,机位就架在地震山体滑坡滚下的石堆上,每块石头至少有半人高,这已经不是危险了,而是凶险。”

其实,最艰苦和危险的,是深山里拍夜戏。一场车子被滑坡砸在石头下的戏,右边是陡峭的山崖,左边的斜面上站了摄影、灯光、录音和演员30多人。“我们在山下看着,都为山上的弟兄捏把汗,10个小时的拍摄要多漫长有多漫长,真的是心在嗓子眼儿上。”

不过,孔笙满意主创人员的敬业精神,“这是一部带有灾难性的影片,不仅需要还原当时的灾难情况,还需要重现当时救援的情况,都是为了营造真实的环境,我们的主创人员尤其是演员都非常敬业,尽力把每个镜头都拍得最好。”

### “做了三年前没做的事情”

从影片立项,剧本创作到正式开拍,这部影片仅用了几个月时间。大年初五,影片主演董勇、刘敏涛等就正式进组拍摄。

曾经出演过《重案六组》、《黑洞》等作品的董勇,一听说拍摄汶川大地震后重建题材的作品,二话没说就答应了。“3年前汶川大地震时,我在绵阳拍摄《祸福相依》,由于女演员身体不适推迟了20天,从而幸运地躲过了地震,但好多人在地震中遇难了,我不知道用什么心情来表示……”

在这部影片里,董勇饰演的是副总指挥李振河,“我不管能不能理解这个人物,在3年之后还是来了,算是为四川人民做点事,做了三年前没做的事情。”不过,北川的拍摄条件很艰苦,董勇还因为缺氧引发头痛,为了不耽误拍摄进程,他一边打着点滴,一边坚持拍摄。

“演员都比较感性一些,我刚来时拍摄北川受灾的戏份儿心情非常沉重,之后拍摄北川重建时明显不一样了。”董勇表示,“我来到这儿以后感触颇多,那就是只有在我们国家,才能在这么短的时间里重建一个城市,山东人民全力以赴的精神令人感动。”

(本报北川3月19日电)



乌克兰时装周的发形秀  
3月18日,模特在乌克兰首都基辅举行的时装周上展示设计师扎列夫斯基的作品。 □新华社/法新

# 张国荣版《倩女幽魂》4月上映

与刘亦菲版抢票房?



●老版《倩女幽魂》剧照

□杨林 报道

本报讯 3月18日笔者获悉,王祖贤、张国荣主演的老版《倩女幽魂》,暂定于4月10日在全国影院上映,对此香港电影人吴思远表示原希望4月1日上映以纪念张国荣,但由于手续问题可能得挪后到10日上映。

### 吴思远:比比哪个版更好看

吴思远所在UME华星相关负责人张小姐证实此事,称如果上映反响好,还想将《新龙门客栈》重新上映。

吴思远对媒体表示,他和程小东导演都一直希望老版《倩女幽魂》能在影院上映,所以重新做了数字版,还做了立体声,重新修复了颜色,本来希望4月1日上映以纪念张国荣,但由于手续问题,可能推迟到4月10日上映。对于新版《倩女幽魂》随后也将上映,吴思远表示,可以让观众比较一下新旧两个版本哪个更好看。此外吴思远还表示他也想邀请王祖贤,但还没找到人。

有意思的是,刘亦菲、余少群和古天乐的新版《倩女幽魂》将于4月22日上映,对此出品方代表蓝凯莎表示并不惧怕威胁,新旧故事各有不

同,各有各的精彩。对于老版将要上映的消息,新版《倩女幽魂》出品方代表蓝凯莎表示,“张国荣版的《倩女幽魂》能重上大银幕是好事。本来我们拍新版也就是向张国荣先生致敬,我本人也是他的影迷。至于两个电影会不会因此而吃掉对方的票房,她则称新版《倩女幽魂》讲述的是全新的故事情节,新旧两版的故事是不一样的,各有各的精彩。”

### ■链接:《倩女幽魂》经典在何处

老版《倩女幽魂》于1987年在香港上映,由徐克监制、程小东担任导演。片中王祖贤扮演的小倩经常称呼张国荣扮演的宁采臣“哥哥”,后来“哥哥”也成为张国荣的昵称。王祖贤当年也凭借该片,与张曼玉、钟楚红、关之琳并称香港影坛“四大名旦”。因当年票房大卖后,徐克电影工作室于1990年和1991年又分别推出两部续集。

责任编辑 刘君

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

老得罪同僚的升官达人——

# 左宗棠发迹史

□ 汪衍振



40 左宗棠话毕,传人摆上福建省份图,便指指点点地说起来。刘典返回龙岩的当日,龙岩攻克,太平军败走新泉。刘典挥师猛进,一鼓作气攻下新泉。

刘典攻克新泉的同时,左宗棠与刘松山正在包围漳州。

漳州现是太平天国侍王李世贤的王府所在地,此处屯兵五万,离城十里便设哨卡,城内又屯有大批的粮食、枪械等物。侍王府和从前金陵城里的天王府一样巍峨壮观、金碧辉煌。

左宗棠到漳州的当日,便与英桂、徐宗幹、刘松山、曾玉明等人会在一处,商议攻取漳州的事。漳州是继江宁之后的最后一座大型城池,守城的太平军也是目前几支太平军中最大的一支。左宗棠决定采用曾国荃攻取江宁的办法,使用长围久围之计,力争全歼守军,将李世贤以下一千人众一网打尽,以防窜扰邻省,或进入陕甘,成尾大不掉之势。

当左宗棠突见由漳州城开出一只汽轮船,船头插着英国的旗帜,便命福建水师营头拦截,以防李世贤逃跑。曾玉明领命,亲驾一艘兵舰来迎英国兵船,他站在船头喊道:“我家爵帅大人有命,请柏威林领事出来讲话。”

牛高马大的柏威林很快出现在船头,当先用手指着曾玉明呜哩哇啦了几句什么,随从赶紧翻译成华语:“请转告你家爵帅大人,本领事出入漳州,是奉我国之命,来向李世贤讨要一笔老账。这是我大英帝国与太平天国之间的事,与总督衙门不相干。请转告左大人,李世贤在没有付账之前,请不要对漳州实行攻击。否则,我国便要向贵国的总理衙门交涉。请你们把船让开,领事先生要到永定塔去公干。”

曾玉明见英国人语气强硬,手里还都握着火枪,心头不由一颤,有心想带人到对方舱里去验看一番,又怕当真引出交涉事件。曾玉明思付了半晌,打发一名亲兵,乘了小船飞赴大营去给左宗棠报信。亲兵到了大营,把领事柏威林的话一一讲给左宗棠听。

左宗棠不听便罢,听了之后,两眼气得通红,他握拳大骂道:“这些狗日的洋杂种,还敢对本部堂发号施令!本部堂拿的是大清国俸禄,却不是他英国的俸禄!柏威林不让本部堂攻城,本部堂偏要攻给他看!总理衙门怕他英国,本部堂偏不怕他!”随后高喝一声:“来人,传命下去,架炮轰城!”

一时间,上百门开花大炮,在漳州的周围轰鸣起来,声震环宇,使得漳州城的上空一片硝烟,仿佛起了大雾。大

炮过后,左宗棠正要组织云梯攻城,漳州城的北门却忽然洞开,大队太平军将士杀了出来。因是弃城突围,太平军此次伤亡极其惨重,五万余众,竟被截杀四万余人,只有几百人杀了出去。

福建巡抚徐宗幹先期挥军进入漳州城中,一边清剿太平军未及退城的兵勇,一边就张贴告示,出榜安民,整整忙了五天,才请左宗棠进入城中心的侍王府居住。

侍王府已经打扫干净,墙壁上的猴子画图已被细细铲除,没有铲除的,也都刷成了白色。

刘松山走后不久,左宗棠收到署两江总督李鸿章的信,知道曾国藩、李鸿章创设的上海江南制造总局已被朝廷允准,现已开工生产。左宗棠阅信大喜,抚须叹道:“我大清总算有了自己的机器制造局!”这时,候补道胡雪岩,与福州税务司美里登,来到漳州面见左宗棠。

胡雪岩奉命先期护送左宗棠的家小到福州闽浙总督衙门后,很快便与税务司美里登会在一处。常捷军被截遣后,美里登一直在寻找发财的途径,只是苦于左宗棠一直未到任所视事,而巡抚徐宗幹又是个凡事不肯做主的人。胡雪岩恰在此时来到福州,这不仅让美里登心头一喜,也让他马上想到了一条发财的道路。



现代都市单亲家庭悲喜剧——

# 出租爸爸

□ 邓燕婷

31 听着王靛催眠的呢喃,方原仿佛回到了儿时,回到了自己的故乡。恍惚间,他觉得一切都是真实的,床上躺着的三个人,就是一个家。

不知是累,还是潜意识里不知不觉地,他平躺了身体,肩膀有意无意间碰到了王靛侧躺的肩背。王靛感受到了,她一动不动,后来慢慢地有点微侧过来,好像她也累了,需要有人靠一靠。两人的呼吸变得有点急促,但心里又觉得自然和默契。

最后方原换回了原来的姿势,他不想重蹈覆辙,在他心里,王靛和施米路是完全不同的女人。

半小时后,娃娃终于睡沉了,王靛提起身子,轻手轻脚地从他脚边绕过,跳下床。她没有开灯,只是走到窗边的方桌旁坐下,借着月光喝水。方原也起来,无声地坐到她对面,两人隔着桌子,在昏暗的天光中说话。

“原以为你奶奶病得不重,怎么一下子就变了?”

“婶婶说也许是回光返照,她撑着要我回来。但我回来了,又搞不清是我还是姐姐。”

“你姐姐知道吗?为什么她没有回来?”

“她不想回来,她走的时候就决定永远不再回屋。她不想这里的人知道她的消息,也不想让老公那边的人知道她

的过去。”

“她做过什么事?”

“她被一个开移民公司的男人骗了,怀了孕,那人说老婆不肯离婚,姐姐却非要把孩子生下来,那人就回了美国,再也没有出现。她觉得待在老家没面子……”

“你们两姐妹都遇人不淑啊!怪可怜的,怪不得你奶奶放心不下……噢,对了,她以为我是谁了?为什么那么激动?”

“他以为你是娃娃的爸爸。”

“你说的那个衰人,就是你以前的……不对呀,她不是以为你是你姐姐吗?我越听越糊涂了。”

王靛凄凉地叹了一口气,“唉,到了这个分上,不能瞒你了,奶奶以为我是姐姐,你是娃娃的爸爸,那个害我姐姐的坏蛋!老一辈子的人,总以为男人最终还是回来认孩子的……”

方原花了很长时间,脑袋才转过弯来,原来娃娃是王靛姐姐的女儿!

方原站在她的角度,本能地说:“那你将来怎么收场啊?”

王靛说,她顾不上,因为当时姐姐要自杀,她爸爸没死前,妈妈就做了对不起爸爸的事,等爸爸一死,妈妈就迫不及待抛弃她们姐儿俩,改嫁了。于是姐姐成了王靛相依为命的至亲。围屋是个是非地,她们不走,会一辈子背负母亲留下的阴影。姐姐先杀出去,一步跳到海城,两年后,她把妹妹也带走了。王靛目睹她在

夜总会里从陪酒小姐做到妈咪,最后陷入那个美籍华人的圈套。

“从娃娃出生的第一天,我就开始学习照顾BB,姐姐因为怨恨,对娃娃的感情很复杂……”

王靛说,财会夜校的老师给她介绍了一个丧偶的新加坡华人,开客家菜馆的,她不想出去,因为那时她正跟大学的中学同学拍拖,“我就鼓励姐姐去见了,姐夫一下子就喜欢上了姐姐……但没想到,去了那边一看,姐夫是个大家族,福建婆婆挺厉害的她,她不敢说娃娃的事,现在为姐夫生了一子一女,不可能把娃娃接过去了……”

“你不一一定要牺牲那么大,未婚就去当娃娃的妈呀,其实叫小姨也挺亲的。”

“我对娃娃的感情你不懂,是我把她从小带大的,比姐姐对她还亲。我的男友假期回来帮我照看BB,我跟他约定,为了让娃娃将来幸福,不为自己的身世自卑,我要当她一辈子的妈妈!我一点不觉得娃娃是我的负担,倒是男朋友后来有了意见了,这也不能全怪娃娃拖累我,他读了大学,接触的女孩子都有学识,校园的生活也跟我在社会上打工的生活不同,我埋头找铺面,卖东西,又要做生意又要当妈妈,那两年暗无天日的,也顾不上别人的感受了……就这样,最后分了。”

王靛自我解嘲地苦笑起来,方原看着心痛。



## NBA常规赛:火箭胜凯尔特人

3月18日,凯尔特人队球员隆多(左)在火箭队球员巴丁格的防守下进攻。当日,在2010-2011赛季NBA常规赛中,休斯敦火箭队主场以93比77战胜波士顿凯尔特人队。 □新华社发



## 《闽南神韵》演绎闽台风情 成功演出500多场

3月18日晚,在福建厦门文化艺术中心,一名演员扮演媒婆参加大型闽台文化风情诗画剧《闽南神韵》的演出。

《闽南神韵》是全国首台以反映闽台民俗风情为核心主题的大型旅游文化演出,结合了南音、博饼、木偶、戏丑、南少林、惠安女、郑成功等最具特色的闽南元素,融合了海洋文化和闽南文化的精华,并运用先进声光互动技术,呈现出完美的舞台效果。自2009年首演以来已演出500多场,深受中外观众喜爱。 □新华社发

## 成足新外教诺维“闪电”到位 中超“洋帅”人数创纪录

新华社成都3月19日电 19日,澳大利亚人诺维飞抵成都,出任成都谢菲联队在新赛季中的主教练。这样新赛季的中超“洋帅”数目目前已达到创纪录的11人。

近来,成都谢菲联“麻烦”事不断,去年底英方决定转卖俱乐部,但在转让与当地没有达成共识,导致成足新赛季注册期一直往后延,临近注册最后限期,新东家鸿富企业有限公司才在2月底接手俱乐部。

此外,队内变动不小,原主教练王宝山在本月14日提出辞职,离开俱乐部的还有助理教练李洪利、邹伟根,守门员教练符宾等,此举让俱乐部感到意外,最终挽留未果。最后,俱乐部以“闪电”速度找到了接手的新的主教练,这位澳大利亚人曾获得过澳超亚军。

至此新赛季的中超16支队伍中,目前外教已经达到11人,创下中超外教人数最多的纪录,“洋教练”比例超过三分之二。

电话体彩彩票第3第11071期 中奖号码: 0 7 1 4 5 投注总额: 2495458元 电话体彩彩票第5第11071期 中奖号码: 0 7 1 4 5 投注总额: 905846元 电话体彩彩票超级大乐透第11031期 中奖号码: 12 17 19 22 35 + 04 且 投注总额: 40827733元 下期一等奖奖金: 20882819元 电话体彩彩票联第12第2第11031期 中奖号码: 04 且 投注总额: 350064元 电话体彩彩票联第22第5第11071期 中奖号码: 03 05 11 39 20 投注总额: 2204960元
--